

Отзыв

на автореферат диссертации, представленной на соискание ученой степени кандидата технических наук Бобобековым Орифджоном Кобиловичем по теме: «Методика формирования парка машин крупного города для содержания дорог и обеспечения его работоспособности (на примере города Душанбе)»

Актуальность темы: Повышение качества строительства и эксплуатации автомобильных дорог города Душанбе, одна из приоритетных задач правительства Республики Таджикистан. Для содержания автомобильных дорог города Душанбе, протяженность которых увеличивается с каждым годом, требуется постоянное обновление парка машин для содержания дорог (МСД). Предоставленный на рецензирование автореферат оставляет впечатление добротной работы. Бобобеков О. К. провёл всесторонний анализ различных факторов, влияющих на процесс закупки, эксплуатации и ремонта машин для содержания дорог.

Научный результат исследования является разработкой методики оценки целесообразности приобретения техники со сроком эксплуатации для обеспечения повышения производственных возможностей парка машин для содержания дорог.

Научная новизна заключается в том, что процесс формирования парка машин для содержания дорог основан на исследовании многокритериальной модели, позволяющей оптимизировать состав ПМСД, которая была усовершенствована с помощью использования разработанных моделей динамики рыночной стоимости машин для содержания дорог и степени восстановления работоспособности оборудования при капремонтах.

Достоверность результатов исследования подтверждается: использованием математической модели формирования ПМСД по размерным категориям и по классам техники; результаты расчета получены в программе MATHCAD; результатами эксперимента в программе Excel.

Практическая ценность полученных результатов заключается в возможности их использования дорожно-эксплуатационным управлением г. Душанбе при

формировании и обеспечении работоспособности парка машин для содержания дорог.

Замечания по автореферату:

1. Следовало бы в автореферате привести состав работ по содержанию автомобильной дорог, номенклатура и регламенты проведения работ по содержанию участка автомобильной дороги в течение года;
2. Грамматические ошибки (например, страница 5, подзаголовок «Объём и структура диссертационного исследования»);

Данные недостатки незначительно снижают ценность работы, которая производит крайне положительное впечатление.

Автореферат соответствует основному содержанию диссертации и представляет собой завершённую научно-исследовательскую работу, выполненную на актуальную тему, и соответствует пункту 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. №842, а ее автор Бобобеков Орифджон Кобирович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата технических наук по специальности 05.05.04 — «Дорожные, строительные и подъемно-транспортные машины».

Министерство транспорта Республики Таджикистан
Заместитель начальника правления строительство и дорожного хозяйство
Худжаев Эгамберди Амонович
почтовый адрес место работы: 734042, г. Душанбе,
проспект Айни, дом 44
рабочий тел: +99237222204,
адрес электронной почты работ: rshr@mintrans.tj

подпись Худжаева Э. А. заверяю:
Начальник отдела кадров и
специальных работ



Худжаев Э. А.

Сайдалиева О.

10 января 2019 года